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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N° 73 -2021, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 
2020-2024, A LAS DIECISIETE HORAS DEL SEIS  DE  ABRIL   DEL 
DOS MIL VEINTIUNO, DESDE EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA. 
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

 CONCEJALES PROPIETARIOS  
 JACOB MENDEZ RIVERA  

ELSIE GARITA FLORES 
CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 

GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 
Comprobado el cuórum. (5) 

 
PRESENTES  

VICEPRESIDENTA: (SINDICA SUPLENTE)  
VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 

CONCEJALES SUPLENTES 
DAMARIS CAJINA URBINA 

FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ 
GUSTAVO CUBERO ROJAS  

 

PRESENTES   
INTENDENTE MUNICIPAL:  ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ  
ASESORA LEGAL: LICDA. LANATH CHACON GRANADOS 

SECRETARIA DEL CONCEJO: LIDIETH ANGULO FERNANDEZ  
 

AUSENTES 
CONCEJAL SUPLENTE 

YADIRA CASTRO HERNANDEZ  
VICEINTENDENTA MUNICIPAL:  

LICDA. JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ. 
                                                           

Oración: Jacob Méndez Rivera 

 

                                     ORDEN DEL DIA 
 

1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Público 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE:  

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

JURAMENTACIÓN  
 

 MAGALY ROJAS MATARRITA 

 
 
1-1002-0679 

JUNTA EDUCACION  
ESCUELA PANICA DOS  
 

 
El Presidente Municipal dando  inicio a la sesión al ser las 5:10 p.m, saluda a los 
presentes.   Da lectura al orden del día.  
 
MOCION DE ORDEN. El Presidente Municipal presenta moción de orden, para 
realizar la juramentación de un  miembro de  Junta de Educación Escuela Pánica 
Dos de Paquera.  “Se aprueba con cinco votos”.  UNANIME.   

 

ARTÍCULO N° 1 - JURAMENTACIÓN 
 

INCISO A- Se presenta para la respectiva Juramentación de un miembro de  Junta 
de Educación Escuela Pánica Dos de Paquera. 

NOMBRE  CEDULA 

MAGALY ROJAS MATARRITA  1-1002-0679 

 

_El Presidente Municipal  procede a dar lectura a la Juramentación, Artículo 194 de 
la Constitución Política: 

JURAMENTACION 

_“¿Juráis a Dios y  prometéis a la Patria,  observar  y defender  la Constitución  y las 
leyes  de la República  y cumplir fielmente  los deberes de vuestro destino?  

Responde: “SI JURO” 
_Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no  El y la Patria os lo demanden”.  
_Queda  debidamente juramentada.  
 

COMUNICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: El día viernes a las 10 de la mañana 
hay una inspección el campo ferial y Coopeforjadores, con el Doctor del Ministerio de Salud,  
para analizar un tema de  una posible Feria que se va a hacer, en alguno de los dos  lugares.  
Así que recuerden día viernes 9 de abril a las 10 de la mañana,  inspección al campo ferial 
y Coopeforjadores.  
 
INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: En el momento que  el señor Intendente 
entre, voy a solicitar una moción de orden, para que proceda a presentar en su Informe, 
una modificación presupuestaria.  

 

ARTICULO Nº 2. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS 
 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 69-2020, del 16 de Marzo 
de 2021.   El Presidente Municipal da lectura.   
 “Se ratifica el Acta N° 69-2021, aprobada con cinco  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
INCISO B - Lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria N° 70-2020, del 19 de 
Marzo del 2021.  El Presidente Municipal da lectura.   
 “Se ratifica el Acta N° 70-2021, aprobada con cinco  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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MOCION DE ORDEN. El Presidente Municipal presenta moción de orden, para 
recibir en este momento al Señor Ulises González Jiménez –Intendente Municipal- 
en espacio de Informe del Intendente.“Se aprueba con cinco votos”.  UNANIME.   

 

ARTICULO Nº 3. INFORME DE INTENDENTE MUNICIPAL 
 

-Se presenta el señor Ulises González Jiménez –Intendente Municipal, saluda y realiza la 
siguiente presentación de Modificación Presupuestaria.  

 
1.-  OFICIO N° CMP- 034- 2021-06 de abril del 2021.  Suscrito por el Lic. Ulises González 
Jiménez- Intendente Municipal. ASUNTO: PRESENTACION MODIFICACIÓN 
PRESUPUESTARIA N° 001-2021- PARA SU TRAMITE DE APROBACION 
RESPECTIVO.   
DA LECTURA Y EXPONE.  
(…)  
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1.1. - ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:1) APROBAR  LA 
MODIFICACION PRESUPUESTARIA No 001-2021 DEL CONCEJO MUNICIPAL 
DE DISTRITO DE PAQUERA,  POR UN MONTO DE: ¢19.704.827,83 (Diecinueve 
millones setecientos cuatro mil ochocientos veintisiete colones con 83/100).            
2) Aprobar los Ajustes al Detalle de Origen y Aplicación como al  Plan Anual 
Operativo del Año 2021 producto de la modificación.     
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. Se aplica 
el artículo 45 del Código Municipal. APROBADO UNANIME. “ACUERDO 
DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
 



 

41 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   06 DE ABRIL DEL 2021 

 
N° 73-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
  

 
 

COMENTARIO REALIZADO.  
EL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL- ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ:  Muy buenas tardes 

para todos y para todas, espero que hayan pasado una Semana Santa bien con sus  familias y confiando 

y  creyendo que aquel que murió en la cruz del Calvario hace más de dos mil años hoy vive y reina y 

sobre todo,  lo más importante es  que intercede  por nosotros. Gracias al Concejo por el espacio,  la 

intención es presentar una modificación presupuestaria, que nos urge poder presentar y tramitar y 

aplicar por supuesto para el buen funcionamiento de este establecimiento, hay que hacer unos 

movimientos, entonces necesitamos  presentarla ante ustedes y así puedan  ustedes de acuerdo y el 

criterio puedan  aprobarla.  (DIO LECTURA A LA DOCUMENTACIÓN)  

 
EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL DA LECTURA  A LA CORRESPONDENCIA.  

 

ARTÍCULO N° 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
 
1.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 22 de marzo del 
2021. Recibida el 26 de Marzo del 2021. De: Magaly Ramírez – Secretaria del 
Concejo Municipal de Palmares. Correo: mramirez@munipalmares.go.cr  /  
ASUNTO: Acuerdo Concejo Municipal relacionado con CONAPE.  
SE DA LECTURA  
(DE CONOCIMIENTO- Este Concejo Municipal ya dio voto de apoyo)  
 

 
 
 
 
 

mailto:mramirez@munipalmares.go.cr
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2.- SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 23 de 
marzo del 2021. Recibido el 26 de marzo del 2021. De: Contabilidad Municipal – 
CPI- Lic. Miguel Alguera Ordeñana -  Contador Municipal. Dirigido a:  Yamil Ruiz 
Madrigal yamil.ruiz.madrigal@mep.go.cr / ASUNTO: Se adjunta el oficio CMP-
033-2021-Transferencias Juntas de Educación Año 2020-Compromisos y anexos 
con las transferencias efectuadas a las Juntas de Educación del periodo 2020, Ley 
7729 - IBI. 
SE DA LECTURA.  

mailto:yamil.ruiz.madrigal@mep.go.cr


 

44 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   06 DE ABRIL DEL 2021 

 
N° 73-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
  

 
 

 
 
 



 

45 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   06 DE ABRIL DEL 2021 

 
N° 73-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
  

 
 

 
 
 
(Comprobantes de transferencias –documento completo consta de 23 páginas en anexo – 
permanecen en el expediente de Correspondencia Inciso 2)   
 
 

3.- SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 23 de 
marzo del 2021. Recibido el 26 de marzo del 2021. De: Yamil Ruiz Madrigal 
yamil.ruiz.madrigal@mep.go.cr /  ASUNTO: RESPUESTA RECIBIDO.  Buenos 
Días,  Departamento de Contabilidad de Paquera.   /  Un gusto en saludarles y a la vez, 
agradecerles por tan pronta respuesta, de inmediato les comunicare a los C.E. para que 
realicen su respectivo presupuesto y puedan ejecutar este dinero, agradecer su siempre 
colaboración y aporte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:yamil.ruiz.madrigal@mep.go.cr
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4.- SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 23 de 
marzo del 2021. Recibido el 26 de marzo del 2021. De: Intendencia Paquera 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr /  ASUNTO: Para conocimiento- 
adjunta oficio Ing. MP-RSL-UTGV- 69-2021. Ingeniero Freddy Madrigal Ávila -
Ingeniero Municipal- Obras Viales.  
SE DA LECTURA.  
 

 
 
 
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
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5.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 23 de marzo del 
2021. De: Contraloria General de la República. Correo: 
contraloría.general@cgrcr.go.cr / Suscribe Maikol Quesada c. Plataforma de 
Servicios. UNIDAD DE SERVICIO DE INFORMACION.  CGR. ASUNTO: Le 
comunicamos que la información remitida a la cuenta de correo electrónico de la 
Contraloría General de la República, se registró con el Número de ingreso: 9150 - 
2021.   Para darle seguimiento, puede ingresar al siguiente enlace y consultar el 
Estado de su trámite  

(DE CONOCIMIENTO)  
 
6.- SE CONOCE OFICIO SIN NUMERO. De fecha 4 de febrero del 2021. Recibido 
el 26 de Marzo del 2021. Suscrito por  Msc. Rodrigo Salazar Rojas- Director Escuela 
Isla de Cedros- Con visto bueno de Supervisión Circuito 01-MEP- Msc. Ángel 
Jonathan Torres Pérez.  ASUNTO: En concordancia con el artículo 41 y 43 de la 
Ley 2160 “Ley Fundamental de Educación” y los artículos 10 y 11 del Decreto 
Ejecutivo 38249-MEP “Reglamento General de Juntas de Educación y Juntas 
Administrativas”,  le remito la propuesta de ternas para la conformación de la Junta 
de Educación de la Escuela Isla de Cedros. Para lo cual, previa consulta y 
coordinación  con el personal docente  y administrativo se proponen para su 
nombramiento y juramentación ante el Concejo Municipal las personas que se 
detallan en las siguientes ternas para sus cinco miembros.  

 
6.1- ACUERDO MUNICIPAL                  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Nombrar un miembro  a 
integrar a la Junta Educación Escuela Isla de Cedros  de Paquera, quedando las 
siguientes personas: 
JUNTA DE EDUCACIÓN ESCUELA ISLA CEDROS  DE PAQUERA 

NOMBRE  CEDULA  

MARVIN LORIA ROJAS  6 0158 0206 

DANIEL LORIA SANCHEZ  6 0398 0691 

ALONSO SANCHEZ BARRIOS  6 0255 0509 

ALEXANDER PEREZ BARRANTES  6 0189 0859 

YEILIN PANIAGUA MIRANDA  6 0427 0811 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.”  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
 
7.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 23 de marzo del 
2021. De: Cin Alfaro. Correo: alfarocin0@gmail.com / DIRIGIDO A: CONCEJO 
MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA. DEP. ZONA  MARÍTIMA 
TERRESTRE.  ASUNTO: CARTA DEL SEÑOR SANDRO CARAVACA SALAS.  
Yo , Sandro Caravaca Salas,  mayor de edad  , divorciado una vez , costarricense, 
pescador, cédula de identidad  número : 6 0252 0242 , soy ocupante por más de 20 
años de un terreno ubicado en playa palomo , con una medida de 1360 metros 
cuadrados , por este medio solicito a dicho departamento indicar si existe la 
disponibilidad en dicho terreno para realizar una construcción ecológica y artesanal 
de 80 m2 , para así proceder con la solicitud formal del permiso de construcción 
cumpliendo con los requisitos de ley. / Muy agradecido con la atención me despido.  
SE DA LECTURA.  
 

mailto:contraloría.general@cgrcr.go.cr
https://cgrweb.cgr.go.cr/apex/f?p=700:2:::NO:2::
mailto:alfarocin0@GMAIL.COM
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7.1- ACUERDO MUNICIPAL. 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO CARTA DE SOLICITUD DEL SEÑOR SANDRO 
CARAVACA SALAS- A LA COMISIÓN DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE 
Y AL ENCARGADO DEL DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO 
TERRESTRE, realizar inspección para el día martes 13 de abril del 2021 
en Playa Palomo.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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8.- SE CONONCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De: Fecha 23 de marzo 
del 2021. De Intendencia Municipal. Correo: 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: PUBLICACIÓN DE 
CIERRE DE OFICINAS SEMANA SANTA.  
 

 
 
(DE CONOCIMIENTO)  
 
 
 
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
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9.- SE CONONCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De: Fecha 24 de marzo 
del 2021. De Intendencia Municipal. Correo: 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: RESPUESTA 
RECURSO DE AMPARO –JORGE PEREZ VILLARREAL.  

SE DA LECTURA.  
 

 
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
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10.- SE CONONCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De: Fecha 24 de marzo del 
2021.  De: Rafael Reyes -  reyesvillalobos14 Correo: reyesvillalobos14@gmail.com /  
ASUNTO: Carta de solicitud de permiso.  
SE DA LECTURA.  
 

 
 
 
 

10.1- ACUERDO MUNICIPAL. 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO CARTA DE SOLICITUD DEL SEÑOR RAFAEL REYES  
CARAVACA A LA COMISIÓN DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE Y AL 
ENCARGADO DEL DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, 
realizar inspección para el día martes 13 de abril del 2021 en Playa Palomo.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
 
 
 

mailto:reyesvillalobos14@gmail.com
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11.- SE CONONCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De: Fecha 24 de Marzo 
del 2021.  De: CONTRALORIA GENERAL DE LA REPÚBLICA.  Correo:  
contraloria.general@cgrcr.go.cr  /  ASUNTO: Notificación enviada por la Contraloría 
General de la República.  
 
SE DA LECTURA.  
 
 

Expediente: CGR-RDI-2021002194  

Notificación enviada por la Contraloría General de la República. 

Expediente: CGR-RDI-2021002194 

No. Despacho: 4553-2021  

Tipo Oficio: Original  

Unidad Documental: OFICIO RESPUESTA A LA SOLICITUD DE 

INFORMACION  

Asunto: SE ATIENDE SOLICITUD DE INFORMACION  

Parte Notificada: LIDIETH ANGULO FERNANDEZ  

Correo Principal: secretariamunicipal@concejopaquera.go.cr  

Correo Alterno:  

Se adjunta la documentación:  

 
 
 
 
 
 
 

mailto:contraloria.general@cgrcr.go.cr
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11.1- ACUERDO MUNICIPAL  

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: COMUNICAR EL 
DOCUMENTO RECIBIDO Oficio N° 4553- DJ-0426-2021, de fecha 24 
de Marzo del 2021, AL SEÑOR JORGE PEREZ VILLARREAL, con 
motivo del tema consultado.  
“Se aprueba con cinco votos”.  UNANIME. 
Aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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12.- SE CONONCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De: Fecha 25 de marzo 
del 2021. De Intendencia Municipal. Correo: 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr / REENVIA CORREO DE TRIBUNAL 
SUPREMO DE ELECCIONES. Correo:  Secretaria TSE <secretariatse@tse.go.cr>  / 

ASUNTO: Circular STSE-0005-2021. Sesión ordinaria 26-2021. 
 
SE DA LECTURA.  

 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:secretariatse@tse.go.cr
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RECESO. El Presidente Municipal da un receso de 10 minutos.  
Se reanuda la sesión al ser las 6:20 p.m.   (18 horas 20 minutos)  
 
MOCION DE ORDEN. Indica el Presidente Municipal: a continuación por la 
cantidad de correspondencia que tenemos, vamos a seguir con asuntos varios 
y también en algún momento cuando entre la compañera Griselda Montoya 
inmediatamente proceder a tomar un acuerdo para hacer una Sesión 
Extraordinaria el próximo viernes 09  a las 5 de la tarde, para ver como puntos: 
Asuntos Varios y continuación de la Correspondencia, y queda abierta por si 
existe alguna posibilidad que el Intendente  quiera presentar algo.  
 

 

ARTÍCULO N° 7. ASUNTOS VARIOS.  
 
MENCIONA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA-CONCEJAL PROPIETARIO: 
Me gustaría traer a colación un tema que creo es más de la  parte de Ingenieria,  
siento yo qué mucho,  en muchos aspectos nos ha quedado faltos en temas  que 
tienen que ver con ese tipo de coordinación. En la  altura de Guarial, no se si se  
ubican ahí esta la   antigua estación de bomberos, ahí el año pasado,  o en tiempo 
pasado el Concejo anterior hizo una  intervención,  dejó un trabajo a medio terminar 
o mal accionado,  verdad.  Esa área,   o ese proyecto no se desarrolló en su 
totalidad,  no sé  cuál fue el motivo que desistieron de terminarlo. Nosotros volvimos 
a abordar el tema,   ya varios meses atrás volvimos abordar el tema pero no ha 
sucedido absolutamente nada,  verdad, o  sea no no se ha dado trámite.  
Cuando cuando vienen  los tiempos de inviernos, vienen  los gritos y los llantos de 
los pobladores que fueron los que nos nombraron para estar acá y representarlos y 
no hay una respuesta clara. Me gustaría,  que si hay una  respuesta  a tiempo que 
pueda ser oportuna en el tiempo de ley, verdad. Porque me parece que es 
denigrante completamente qué los vecinos te pregunten siempre lo mismo y usted 
repita lo mismo: “ Que ya casi” Y ese ya casi no llega. Para mi criterio ya nos 
comimos un año de gestión y nos quedan 3 y me preocupa que se vayan estos tres 
que faltan y no terminemos esa obra a medio terminar que quedó ahí.  Hay un  
alcantarillado colocado en el área pero no tiene ni pies ni cabeza lo que se hizo no  
logro entender le soy sincero yo no logro entender.  Será porque no soy ingeniero,  
me gustaría digamos que  la parte de Administración nos pueda brindar un informe 
en que punto está esa gestión, si en realidad es por de presupuesto o que no hay 
presupuesto para poderlo gestionar, para poder responder a los vecinos que 
preguntan a diario ¿Qué es lo que pasa que no se avanza en ese tipo de obras?.     
Gracias señor Presidente.  
 
EXPRESA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Muchas gracias a Usted Don Jacob. Este sí efectivamente es un tema 
muy complicado yo creo que ya Don Ulises  González en ese aspecto está pidiendo 
informes con respuesta por correo electrónico a nuestro ingeniero  municipal, creo 
que hay un informe que viene al respecto, sobre esas alcantarillas en ese sector. 
Hemos visto e inspeccionado  por repetidas ocasiones se nota que  hay un problema 
cómo de generar una respuesta pero concisa, verdad. De una vez eso ya se parece 
un diseño de proyecto, que ya sea presentado y debería estar casi a punto de 
construir, pero bueno,  vamos a esperar que entonces Administración responda. Sí 
efectivamente es un tema muy complicado,  yo creo que ya Don Ulises  González 
en ese aspecto está pidiendo informes con respuesta por correo electrónico a 
nuestro Ingeniero  Municipal, creo que hay un informe que viene al respecto, sobre 
esas alcantarillas en ese sector. Hemos visto e inspeccionado  por repetidas 



 

60 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   06 DE ABRIL DEL 2021 

 
N° 73-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
  

 
 

ocasiones se nota que  hay un problema cómo de generar una respuesta pero 
concisa, verdad. De una vez eso ya se parece un diseño de proyecto, que ya sea 
presentado y debería estar casi a punto de construir, pero bueno,  vamos a esperar 
que entonces Administración responda.  

AGREGA EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS –CONCEJAL 
PROPIETARIO: Señor Presidente quiero pedirle a Ustdes compañeros a ver si 
podemos mandar un acuerdo, de un tema de la Cruz Roja, a ver a quién tenemos 
que mandarle una carta, será a Naviera Tambor, o empresas Barceló, no sé. Porque 
hablando con un amigo, me cuenta que venía con la señora un poco enferma en la 
ambulancia, y por 2 minutos el ferry no lo quizo traer les dijeron que los portones 
estaban cerrados, creo tengo entendido que la Cruz Roja tiene paso libre, digamos 
para allá, prioridad, pero resulta, que tenemos que ver muy bien, hay veces que dice 
el ferry sale a las 10 y sale  a las 10:30 pasadas y ahí si hay tiempo.  
-¿Cómo va a ser posible que por 2 minutos no puedan abrir los portones si el ferry 
todavía está pegado? 
-¿Cómo va a ser posible que un paciente tras que va hasta San José, viene 
cansado, viene todo enfermo, valga la redundancia y tengan que ir a dar la vuelta 
para venir? Aparte de eso, en esta zona, para nadie es un secreto tenemos la 
carencia de ambulancias, si lo que tenemos son como dos, una de soporte. Ok. 
Para mientras esa ambulancia da la vuelta y tenemos una emergencia grande, 
llámese en Tambor, llámese Cóbano, o cualquier lugar de aquí o nuestro distrito 
vecino, imagínese la otra emergencia que nos ocasiona esto. No sé señor 
Presidente, usted que está un poco más cerca de eso, a quién hay que enviarle esa 
nota. Que tomemos un acuerdo que por favor sea de prioridad total de la Cruz Roja 
para cuando llegue ahí para este lado o viceversa, puede que sea de aquí para allá 
que por un par de minutos no le den la opción de entrar. Gracias.  
 
RESPONDE EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL:  Muchísimas gracias Don Carlos,  este es un tema muy delicado y lo 
hemos dicho, lo hemos visto  muchas veces,  está bien con el dolor del alma que te 
dejen por un minuto, o más, irónicamente  a veces cuando hay fila de camiones se 
esperan hasta 20 minutos,  media hora yo los he visto retrasados. Aquí hay un 
problema  que hay que denunciarlo ya más directamente  yo soy muy poco, de ver 
esas formas así, pero sin embargo sí tenemos que verlo y analizarlo en esta petición 
especial que hace nuestro,  querido Don Carlos Vindas. Entonces, yo solicito tomar 
un acuerdo para que se le dirija a la Administración para que haga una nota 
directamente a Naviera Tambor para que revise las políticas de abordaje de equipos 
de emergencias: ambulancias,  fuerza pública y otros equipos prioritarios de 
transporte, no solamente  ambulancias,  a veces hay otros casos importantes que 
tienen de nivel institucional, que  no sabemos  cuáles son.   Para qué se le pueda 
pedir o se le puede obligar, de que tengan un margen de tolerancia para cuando se 
trata de estos casos de emergencia, simplemente depende la vida de una persona 
así de sencillo.  Entonces solicitó este este Concejo tomar el acuerdo,  lo vuelvo a 
leer, me ayudan si es que hay que  agregarle algo más. Dice el acuerdo municipal: 
(Da lectura).  Acuerdo Municipal dirigido a la Administración.  
Dirigido a la Administración, para que a su vez esta Administración  le dirija a la 
institución correspondiente que me parece que es Naviera Tambor, para que revise 
sus políticas de abordaje de equipos de emergencias,  Ambulancias,  Fuerza 
Pública entre otros  de servicios prioritarios.  
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-EN ATENCIÓN AL COMENTARIO REALIZADO EN ASUNTOS VARIOS,  POR 
EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS- CONCEJAL PROPIETARIO. 
PROBLEMÁTICA DE INGRESO DE TRANSPORTE  DE VEHICULOS DE 
EMERGENCIA EN EL FERRY.  
(…) 
 
7.1.- ACUERDO MUNICIPAL:  
SE ACUERDA: Solicitar a la Administración, dirigir una nota a Naviera Tambor para 
que revise sus políticas de abordaje de equipos de emergencia: Ambulancia, Fuerza 
Pública y otros vehículos prioritarios de transporte a nivel institucional para que se 
le pueda pedir,  que revise sus políticas de abordaje de equipos de emergencias,  
Ambulancias,  Fuerza Pública entre otros  de servicios prioritarios.  (Tener  un 
margen de tolerancia para cuando se trata de una emergencia en esos casos 
simplemente se trata de la vida de una persona.)  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 
 
OTROS COMENTARIOS.  
AGREGA EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS- CONCEJAL 
PROPIETARIO: Otro asunto que tenía también, se lo dejaría a Usted casi como de 
tarea, hablando de las cosas botadillas que se quedan; la compañera Griselda que 
dijo que hasta en Abril, era Griselda que se arreglaba el camino a los cerros, eso 
quedó botado después de principios de Enero, creo que fue, el camino quedó a 
medio palo, unas alcantarillas que se iban a llevar. De hecho de mi parte que ya 
hice una inversión también ya recogí como 50 mil pesos, tengo la piedra, la 
alcantarilla y todo, y a pesar que estoy ofreciendo pagar también  el patrón de la 
empresa está ofreciendo pagar el transporte de las alcantarillas y también empezó 
a hacer los cabezales, no ha pasado nada. Eso se quedó botado. Igual como dice 
el compañero Jacob, los vecinos le preguntan a uno, ¿Cuándo viene el Back hoe? 
Se fueron y dejaron eso botado.  No sé, Usted como Presidente Municipal, si puede 
arrimarse a la Administración y comentarles, ¿Qué vamos a hacer con esa 
situación? 
 
RESPONDE EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Lo  más sano es pedirle un informe por escrito y ese cargo a en este 
caso a doña Jenny Jiménez Qué es la encargada de todo lo que es maquinaria y 
organización de obras viales y también a Don Freddy que está el ingeniero a cargo 
respuesta para el próximo martes 13 de el informe de cómo Y de qué forma van a 
solucionar el problema de el camino que tampoco se concluyó no se terminó quedó 
pendiente y es un camino es una vía pública también de la de la postura de un paso 
de alcantarilla que aquí él compañero don Carlos dono trabajo,  material y tiene 
pendiente también personal para trabajar en ese en ese paso alcantarilla en el 
momento en que este Concejo decida  programar esa obra Vial que está pendiente.  
Así que solicitamos en la Guaria y Vainilla la Guaria solicitar informe por escrito de 
programación para Obra pendiente o  inconclusa a doña Jenny y el Ingeniero.  

 

PREGUNTA EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS: ¿Al fin y al cabo 
qué se va a aprovechar? Sí, han caído unos aguaceros.  
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AÑADE EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Tengo entendido que ya llovió 
arriba.  Muy bien vamos a esperar el informe para el próximo martes 13  de Abril del 
2021, de parte el departamento Ingeniería y la Encargada de Obras.  

-EN ATENCIÓN AL COMENTARIO REALIZADO EN ASUNTOS VARIOS,  POR 
EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS- CONCEJAL PROPIETARIO. 
REPARACIÓN  DE CAMINOS Y CONSTRUCCIÓN DE PASOS DE 
ALCANTARILLAS  EN LA GUARIA Y VAINILLA.  
(…) 
 

7.2.- ACUERDO MUNICIPAL:  
SE ACUERDA: Solicitar a la Administración, a la Licda. Jenny Jiménez González, 
Viceintendenta, encargada de Maquinaria y Organización de Obras Viales y también 
al Ing. Freddy Madrigal Ávila- ingeniero a cargo, con respuesta para el próximo 
martes 13 de Abril, informe de ¿Cómo van a solucionar el problema de camino que 
no se concluyó, camino vía pública y también de la postura de  un paso de 
alcantarilla en la comunidad de  Vainilla -  La  Guaria.?  Presentar Informe por escrito 
de programación de obra pendiente o inconclusa.   
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 
 
OTROS COMENTARIOS.  
MENCIONA LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON CALDERON- VICEPRESIDENTA 
MUNICIPAL, SINDICA SUPLENTE: Buenas noches. Era para ver si es posible 
mandar a echar agua en la carretera de Pánica, que hay un polvazal, de cascajo 
dicen que pasan los carros para allá y para acá. Por lo menos en la noche o en la 
mañana que manden si es posible que manden a echar agua, mientras se vienen 
los primeros aguaceros.  

RESPONDE EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK- PRESIDENTE MUNICIPAL: 
Muy bien, gracias doña Vicky. Explica: Bueno a ver,  la empresa que está haciendo 
el asfaltado en algún momento tenía la disponibilidad con un camión cisterna de 
ayudarnos con eso,  pero  ya se van para Pueblo Nuevo,  entonces va a quedar 
bastante largo. De momento lo único que se puede hacer y  ver si existiría. Le estoy 
respondiendo, estoy tomando la libertad  de responderle,  porque conozco muy bien 
la situación.  Lo único que se podría en este caso doña Vicky hablar con Ulises para 
qué vea  a ver si hay presupuesto para que alquile una vagoneta  y el tanque de 
agua como el que se utilizó  para regar San Rafael.   Pero hay que tomar en cuenta 
que esto diariamente cuesta 280,000 colones  por día.  Entonces,   ahorita hay que 
ver cómo están las arcas municipales,  no estoy diciendo que no, verdad. Que se 
aclare el punto. Lo que pasa es que vamos  a ver, ya esta eso programado. No 
solamente ahora tenemos polvo allá, porque también en San Rafael es increíble eso 
es terrible,  yo vivo ahí. En Pueblo Nuevo, en fin uno no sabe si decir que llueva o 
que no  llueva, verdad, que duró. Sí,  bueno bendito Dios.  

¿Algún otro tiene una intervención? antes de  leer lo que traigo aquí  de las 
solicitudes para que se vea como un a un acuerdo municipal. Este no sé,  ya Ulises 
nos presentó.  Pero sigo muy,  muy preocupado compañeros. Muy preocupado por 
la cantidad de accidentes de tránsito y muertes en motocicletas.  

 ¿Alguien sabe cuánta gente se murió este esta semana pasada de COVID? 

Creo que fueron 14 o 15 verdad .  
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¿Saben cuántos se murieron por accidentes de tránsito?  

Se murieron 30,  y en Paquera se murieron muchos.  

No sé,  si será recurrente, ya sabemos que hay un oficio de Intendencia,  pero me 
parece que este Concejo debería apoyar una moción  para que se vuelva a hacer 
una nota al  Tránsito para exigir más presencia en la Península. Me preocupa 
mucho,  la gente se sigue matando diariamente,  prácticamente uno por semana 
vamos. ¿Si tienen  alguna idea?  

COMENTA LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON –VICEPRESIDENTA: Yo lo que 
pienso, es si la misma Policía podría poner autoridad. No se matan porque sí, se 
matan porque andan haciendo piruetas en la calle, ese muchacho que se accidentó 
y se mató y chocó era porque pasaba y agarraba la paraba en una llanta. Si es un 
transporte, es un transporte. No se si habrá la posibilidad de que los mismos policías 
hagan, me entiende es difícil.  

CONTINUA DICIENDO EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL:  El caso es que la 
presencia Policial previene, de alguna forma muchas cosas,  verdad.  Entonces yo 
quiero tomar un acuerdo para que este Concejo,  haga una nota a la Administracion 
para que refuerce valga la redundancia los esfuerzos necesarios para que Policía 
de Tránsito esté  más presente en la zona y que los operativos sea más constantes.  

Créame,  que a  algunos tal vez le vayamos a caer mal,  pero tal vez hasta le 
estamos salvando la vida a un montón,  verdad.  

 Así que el que esté de acuerdo para hacer esa nota levánte su  mano derecha.  

AÑADE EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL PROPIETARIO:  Me 
gustaría, señor Presidente que si le puede agregar, y  me disculpa. Es muy 
importante   el reprimir,  digamos esas acciones,  verdad que son acciones 
completamente contrarias a la ley,  las que hacen las personas que se exponen de 
esta forma,  pero creo que  el tema es un poco más amplio verdad, no podemos 
tapar el sol con un dedo,  acá tenemos carencia casi que de todo, porque los  
jóvenes se están matando hoy en día en carretera porque no tienen una Educación 
Vial,  podemos decir que tiene acceso a la Ley de Tránsito en internet o en un libro. 
Pero,  yo creo que sí se da en  las escuelas, se da muy poco.  Lo que es materia de  
conducción Vial. Sería muy importante martillar digamos con decir que  nos traigan 
presencia policial a esta zona.  Creo que es necesario  hablarle a nuestras 
autoridades, porque yo creo que para eso nos representan en cada institución que 
están verdad. Que puedan ponerse una mano en el corazón,  acá también somos 
Costa Rica- la Península es Costa Rica.  No se vale que las  sedes,  muchas veces 
estén llenas de cursos  viales, pero que acá  ni siquiera los conocemos.   En  un 
sacrilegio decir que vamos a agarrar el ferry para ir al otro lado para recibir un curso 
Vial.  Yo estoy seguro que que nuestros niños, nuestros adolescentes,  nuestros 
jóvenes se van a disponer  la probabilidad de que haya un curso,  gracias. 

 EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Gracias Don Jacob. A  eso quiero agregar,  
ya que como les comento  a ustedes,  agregarle al acuerdo,  qué administración 
gestión un facilitador de parte de oficiales de tránsito para que genere charlas 
en las escuelas y colegios de la zona. Que no sería nada malo,  verdad para que 
haga unas charlas,  sí también educación Vial y Cursos. Muy bien el que esté de  
acuerdo levante su mano derecha. (Aplica artículo número 45).  
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-EN ATENCIÓN AL COMENTARIO REALIZADO EN ASUNTOS VARIOS,  POR 
EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL –JOSE MILTON HANCOCK PORRAS 
Y EL APORTE DEL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL 
PROPIETARIO.  REFERENTE A SOLICITAR PRECENCIA DE POLICIA DE 
TRANSITO Y CHARLAS DE EDUCACION VIAL.   
(…) 
 

7.3.- ACUERDO MUNICIPAL:  
SE ACUERDA: Solicitar a la Administración, que solicite a la  Policía de Tránsito 
que esté  más presente en la zona y que los operativos sea más constantes. 
Además,  qué la Administración gestione un facilitador de parte de Oficiales de 
Tránsito para que genere charlas de educación Vial y Cursos  en las Escuelas y 
Colegios de la zona.  
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
 
 

ARTÍCULO N° 6. INFORME DE COMISIONES 
 

 
INCISO A-  INFORME DE COMISION DE ASUNTOS JURIDICOS.   
Al ser las trece horas con treinta minutos del día Seis de Abril del año 2021 se 
encuentran presentes en la Comisión los regidores, Milton Hancock Porras, Carlos 
Luis Rodríguez Vindas, Elsie Garita Flores, Griselda Montoya, Jacob  Méndez 
Rivera  y la Asesora Legal del Concejo Municipal de Distrito de Paquera Lanath 
Chacón Granados.  
Salario Auditor.  
Esta Comisión solicita un estudio de perfil en la escala Salarial, por estar en una 
estructura elevada por ende se solicita estudiar el percentil adecuado y actualizarlo.  
1.- Auditor está Recalificado, no está de acuerdo a la realidad Municipal.  
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A.1- ACUERDO MUNICIPAL. 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar la solicitud 
recomendada por la Comisión de Asuntos Jurídicos. QUE DICE: Solicitar la 
colaboración de la  Unión Nacional de Gobiernos Locales.  Salario Auditor.         

Esta Comisión solicita un estudio de perfil en la escala Salarial, por estar en una 
estructura elevada por ende se solicita estudiar el percentil adecuado y actualizarlo.    
1.- Auditor está Recalificado, no está de acuerdo a la realidad Municipal.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 
 
 
 
 
 
 

 



 

66 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   06 DE ABRIL DEL 2021 

 
N° 73-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
  

 
 

COMENTARIOS REALIZADOS.  
MENCIONA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL:  Voy a hacer un comentario muy corto y muy superficial, no quiero 
tocar sentimientos de nadie. El caso del perfil que se utilizó en esta Municipalidad 
para contratar el Auditor fue un perfil que estuvo muy por encima de la realidad 
económica de la Municipalidad,  entonces de hecho se tomó parámetros  como 
si fuéramos una Municipalidad más o menos como la de Heredia,  y los ingresos 
que tenemos son como la de Paquera. Entonces, ése percentil  está estimando 
hacer una valoración, más realista, más adecuada  a nuestros  economía,  más 
adecuada a nuestro situación económica,  pues el que califique y que quiere 
trabajar así pues en buena hora.  

 
ARTÍCULO N° 8. MOCIONES 

 

ARTÍCULO N° 9. ACUERDOS. 
 
INCISO A- SE ACUERDA: CONVOCAR SESION EXTRAORDINARIA  el 
día viernes 09  de Abril  del 2021,  a las 5:00 p.m.,  en la Sala de Sesiones 
del Concejo Municipal.  Para ver los siguientes puntos: 1) Lectura de 
Correspondencia.   2) Asuntos Varios.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
 

 
El Presidente cierra la sesión al ser las dieciocho  horas y cuarenta y cuatro minutos.   
 
 
 

_________________________                                   ______________________ 
Jose Milton Hancock Porras                                         Lidieth Angulo Fernández  
Presidente Municipal                                                    Secretaria del Concejo         
 
 
 

Laf. 


